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ATA CENTO E DOZE DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA  DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM DEZOITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos dezoito  dias do mês de setembro de dois  mil  e  doze,  reuniu-se em Sessão Ordinária  a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Diaroni Santos (PT), Waldomiro 
Lima (PRB), José Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) (PDT), Carlos Alberto Santos Passos  (Beto 
da Z-3)  (PT) e Adalim Medeiros (PMDB).  Por  haver quorum regimental  no Plenário  Bernardo 
Olavo Gomes de Souza, o Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3 declarou abertos os 
trabalhos às oito horas e quarenta minutos e solicitou ao Segundo Secretário Vereador Adalim 
Medeiros que desse conhecimento ao Plenário sobre o que se encontrava no expediente Do 
EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  111/2012.  Também constou  o  apregoamento  dos 
seguintes  projetos:  Projeto  de  Lei  nº  4441/2012 –  Mensagem  nº  056/2012,  da  Prefeitura 
Municipal, que Dispõe sobre a criação do Museu da Cidade de Pelotas, e dá outras providências e 
Projeto de Lei nº 4467/2012 – Mensagem nº 054/2012, da Prefeitura Municipal, que Recepciona,  
no âmbito do município de Pelotas, a Lei Federal nº 12.696, de 25 de julho de 2012, prorroga o 
mandato e estabelece regra de transição no processo de escolha dos Conselheiros Tutelares no 
município  de  Pelotas,  e  dá  outras  providências.  Ainda  constou  o  registro  dos  seguintes 
documentos:  Protocolo  nº  4457/2012 –  Ofício  nº  404/2012,  do Tribunal  Pleno do Tribunal  de 
Justiça do Estado do Rio Grande do Sul, encaminhando cópia da inicial e dos documentos que 
acompanham a Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 70050856905 e comunicando a decisão 
de  liminar  pleiteada  e  Protocolo  nº  4465/2012 –  Ofício  nº  1489/2012,  da  Gerência  de 
Desenvolvimento Urbano e Rural  da Caixa Econômica Federal, notificando o crédito de recurso 
financeiro, sob bloqueio, no valor de oitenta e seis mil oitocentos e quatro reais e vinte e cinco 
centavos,  referente  ao  contrato  assinado  em  dezesseis  de  dezembro  de  dois  mil  e  dez  – 
TURISMO SOC NO BRASIL – A DEFINIR - MTUR– Pelotas. Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES 
constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Indicação nº 4437/2012, do vereador Milton 
Martins, que Solicita ao Coordenador de Remoção e Depósito do DEMTRAN/RS, para que, em 
regime de urgência, preste informações detalhadas sobre o Processo nº 2011003950 da situação 
da retroescavadeira M.A/CASE 580H,  que se encontra no Depósito; Requerimento nº 4463/2012, 
do vereador Milton Martins, que Propõe que seja aprovada a realização de uma audiência pública  
para destacar os setenta anos de fundação do Sindicato dos Jornalistas Profissionais do Estado  
do Rio Grande do Sul;  Pedido de Providência nº 4477/2012, do vereador Pedrinho, que Propõe 
que o Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito (SSTT), realize  
estudos de viabilidade técnica e posteriormente, assim sendo o caso, instalação de quebra molas 
em frente  à  Escola  Municipal  Núcleo Habitacional  Dunas,  assim como a  pintura  de faixa  de 
segurança.  Propõe  ainda  que  tais  medidas  sejam  realizadas  em outros   pontos  da  avenida 
Ulisses Guimarães, no loteamento Dunas e Requerimento nº 4500/2012, do vereador Zequinha, 
que  Propõe  a  realização  de  uma  sessão  solene  para  destacar  os  cem  anos  das  Irmãs  do  
Imaculado Coração de Maria,  na  direção interna do Instituto São Benedito.  O  Primeiro  Vice-
Presidente Vereador Beto da Z3, na condução dos trabalhos, registrou a presença dos vereadores 
Ivan Duarte e Milton Martins (Miltinho), ambos do PT. No horário do GRANDE EXPEDIENTE, o 
Vereador   Diaroni Santos   parabenizou a Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária (Embrapa) 
pelos setenta e cinco anos de existência, que serão completados somente em onze de janeiro de 
dois mil e treze mas que já começaram a ser comemorados a partir do mês em curso. Lembrou o 
orador que a Empresa, pela sua capacidade técnica, tem difundido o nome do Brasil no mundo 
inteiro. Dentre suas inúmeras contribuições, disse destacarem-se a pesquisa agropecuária e a 
geração de tecnologias e conhecimentos direcionados ao uso sustentável dos recursos naturais  e 
socioeconômicos, com redução de custos e consolidação de novos formatos tecnológicos que 
proporcionem um aumento na geração de renda para os agricultores de base familiar, como a 
produção do biodiesel.  Para integrar  o Poder Legislativo às comemorações,  adiantou que vai 
propor uma audiência pública para o dia vinte e três de novembro do ano em curso. Ainda se 
reportou ao descaso da administração do município em relação ao seu maquinário, afirmando que 
a retroescavadeira abandonada no pátio do Departamento de Trânsito (Detran) e denunciada pelo 
vereador Miltinho não é a única máquina abandonada. Concluiu lamentando o corte de hora extra 
para motoristas do transporte escolar da zona rural e apelando para que os cortes no orçamento, 
quando necessários, sejam feitos em quaisquer outras áreas – menos na educação e na saúde. O 
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Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3, na condução dos trabalhos, registrou a presença 
do Vereador Eduardo Leite (PSDB). O  Vereador Ivan Duarte iniciou seu discurso dizendo que, 
embora desconheça como está a campanha eleitoral em outros municípios, sente que em Pelotas 
ela está fraca e se concentra principalmente nas redes sociais, o que, no seu entender, torna-se 
perigoso em virtude do anonimato que permite a postagem de quaisquer informações, sem fontes 
ou provas. Citou as gravações que implicam políticos locais, já referidas em sessões anteriores, 
para dizer que o conteúdo já está fazendo parte de campanhas na internet. Quanto ao papel da 
Câmara,  acha  que,  em algum momento,  seus  integrantes  terão  que  pensar  em adotar  uma 
postura sobre o caso – talvez uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), como já foi aventado 
pela  própria  comunidade.  O  Vereador  Miltinho disse  acreditar  que,  se  a  Câmara  tem  papel 
fiscalizador, então, nada mais lhe resta senão reunir lideranças políticas para tomar uma decisão 
– para tanto sugeriu  que,  após a sessão,  os  vereadores  se reúnam para  deliberar  sobre  os 
próximos passos a respeito da delicada questão. Com relação à retroescavadeira que denunciou 
estar  abandonada  no  pátio  do  Detran,  reiterou  que  o  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de 
Pelotas (Sanep) não só confirmou o fato como também informou que desconhece o paradeiro da 
documentação da máquina. Por fim, falou sobre a visita da Presidente Dilma ao estado, na manhã 
do dia anterior, para inspecionar obras da Petrobrás no Porto de Rio Grande. Relacionou a visita 
com as obras de duplicação de BR-116 e do entorno de Pelotas, ironizando que, enquanto a 
administração de Pelotas permite o sucateamento do seu equipamento, as máquinas operadas 
pelo governo federal estão transformando positivamente a região. Da PAUTA constou a segunda 
discussão preliminar do Projeto de Lei nº 4357/2012, do vereador Ademar Ornel, que Acrescenta 
no Calendário Oficial do Município de Pelotas a Marcha Para Jesus, a ser realizada anualmente 
no terceiro sábado do mês de novembro, e dá outras providências; do Projeto de Resolução nº 
4364/2012, do vereador Diaroni Santos, que  Dispõe sobre a coleta diferenciada de todo o lixo  
produzido nas dependências da Câmara Municipal de Pelotas e do Projeto de Lei nº 4365/2012, 
do  vereador  Diaroni  Santos,  que  Institui  a  separação  do  lixo  reciclável  nos  órgãos  públicos  
Municipais  e  dá outras providências.  Constatada a  existência  de quorum deliberativo,  deu-se 
início à ORDEM DO DIA sob a presidência do Presidente Vereador Professor Adinho, secretariada 
pelo Primeiro Secretário Vereador Miltinho e com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni 
Santos (PT) e Waldomiro Lima (PRB). Em  QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Diaroni Santos 
solicitou que,  respeitando o acordo feito na sessão anterior,  o Plenário retirasse da pauta de 
votação o Protocolo nº 3478/2012 - Ofício do Gabinete do Prefeito nº 0607/2012 encaminhando 
Veto Total ao Projeto de Lei nº 1749/2012, do vereador Diaroni Santos, que Institui a Tarifa Social  
de  Água  e  Esgoto  destinada  a  aposentados,  idosos,  portadores  de  necessidade  especial  e  
cidadãos de baixa renda, nas condições que especifica, e dá outras providências (encaminhado 
em vinte de junho de dois mil e doze, Ata nº 073/2012). O Presidente Vereador Professor Adinho 
colocou o pedido à deliberação do Plenário,  que acatou por maioria a solicitação do autor do 
projeto vetado.  O Presidente ainda propôs que,  após o término da sessão, os vereadores se 
reúnam na sala de reuniões anexa ao Plenário para tratar de assuntos do interesse da Casa. Não 
se registraram inscrições nas  PEQUENAS COMUNICAÇÕES e nem em COMUNICAÇÕES DE 
LÍDER. Às nove horas e trinta e quatro minutos, o Presidente Vereador Professor Adinho declarou 
encerrados  os  trabalhos  e  convocou  os  vereadores  para  a  sessão  Ordinária  do  próximo dia 
dezenove  de  setembro  de  dois  mil  e  doze,  quarta-feira,  às  oito  horas  e  trinta  minutos.  Os 
trabalhos foram presididos pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador  Beto da Z3,  pelo Segundo 
Vice-Presidente Vereador Zequinha e pelo Presidente Vereador Professor Adinho e secretariados 
pelo Segundo Secretário Vereador Adalim Medeiros e pelo Primeiro Secretário vereador Miltinho. 
Do que eu, Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após 
registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor 
Segundo Secretário  de acordo com o artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do 
Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes 
à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Professor Adinho
Presidente
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